

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKOREVE NÁNDOR**
Póstatartóknézetű csekk száma 44868

Szerkesztőség és hirdetőhivatal:
Csekk száma: Kossuth Lajos-utca 14. sz.
Hirdetési díja külön fizetendő

Főispánunk felhívása az árvízkárosultakért

Vitéz dr. Szűcs István, Vasvármegye főispánja a napokban igazi magyaros szívvel átítatott felhívást bocsátott ki Vasvármegye közönségéhez az árvíz-súlytotta országrészek veszedelmbe került lakosságának megsegítésére.

A felhívásban a főispán Vasvármegye közönségének legszélesebb rétegéhez fordul, hogy segítsen adományaival a súlyos megpróbáltatások előtt álló, szenvedő véreinket. Vasvármegye főispánja felhívását az alábbiakban közli:

Vas vármegye Közönségéhez!

Elhangzott a nemes szózat, melyben Magyarország Főméltóságú Kormányzója kérő szavál fordult a magyar társadalomhoz, segítségére szólítva fel minden magyar embert, az árvíz-súlytotta országrészek lakosságának támogatására.

Nekünk vas megyei magyaroknak, ahol a pusztító ár sok helyen szintén súlyos károkat okozott, fokozott mértékben kell átérznünk, hogy mit jelent a szörnyű katasztrófa.

Vas megyei magyar Testvéreimhez fordulok és kérem Öket, adjon mindenki e nemes célra annyit, amennyi nem kerül megerőltetésébe. — és itt Kormányzó Urunk szavait idézem:

„Adjon, hogy részt vegyen a nemzet jótékony létkénak

gondoskodni arról is, hogy minden adakozni készült ember befizetési lapot kapjon kézhez.

Szombathely és Kőszeg m. városokban a gyűjtés oly módon történik, hogy Szombathelyen a Szombathelyi Takarékpénztár Rt. anyaintézetnél, illetve Kőszegen nevezett pénztézet leányintézetnél a fentjelzett címen csekk számlát nyitunk meg és erre kérünk minden befizelést teljesíteni.

Kérem magyar Testvéreimet, adakozzanak áldozatos magyar szívvvel, hogy mi, vas megyei magyarok is minél jobban dokumentálhassuk azt, hogy a mai nehéz körülmények között, amikor a pusztító világégés lángjai borítanak sötét árnyakat egész Európára, — megértették Kormányzó Urunk Ó Főméltósága nemes szózatát és igye-

kezzünk tőlünk telhetőleg minél megenni, hogy legalább részben enyhíthessük bajbajutott magyar testvéreink szomorú helyzetét.

Szombathely, 1940 április 8.

VITÉZ SZÜCS ISTVÁN s. k.
Főispán.

A celldömölki járás jegyző kara is teljes odaadással lépett akcióba, hogy a megküldött gyűjtő iverken felozsítja a járás közönségét, hogy igazi megértő magyar szívvvel és lélekkel mindenki vegye ki a részét az adakozásból, hogy a járási gyűjtés eredménye minél impozánssabb eredményt érjen el. Hiszünk benne és bizvást reméljük, hogy ez meg is fog történni.

Világesemények

A németek ismét meglepték, dalmatba ejtették a világot azzal a villámgyors cselekedetükkel, hogy egy nap alatt megszállták Dániát és Norvégiát. Ilyen hatalmas teljesítésményre csak a németek képesek. Ez tisztán és egyedül német munka lehet, utánozni senki ezen a földön nem tudja. Nem beszélnek, nem felelőznek, hanem elfoglalnak országokat, ha azok a német lökekrés, a német élettér, a német biztonság érdekében.

lásból, mik lesznek a következmények, korai lenne jóslásokba bocsátkozni.

A németek által megszállt Norvégia 322.000 km², egy km en csak 9 ember él. 1938-iki népszámlálás közel 3 millió lelket talált. Fővárosa Oslo 254.600 lakossal. Területe csupa hegy völgy, az ország élettérje, me-

áramlat itt a norvég partok mentén beleutközve a magas sziklába, fé-

egységei hetek óta olyan mozdulatokat tettek az Északi tengeren, amelyek arra engedtek következtetni, hogy megszállni készülnek Norvégiát és Dániát, hogy ezeken az országokon keresztül bekerítsék Németországot, hogy elzárják tőle az utánpótlást, hogy ezeken az országokon keresztül támadják meg majd, mert tudvalevő, hogy a nyugati frontot nem merik elhagyni. A nehezen mozgó szövetségeseket megelőzték és a bekerítési kísérletet csirájában megfojtották. Hogy mi alakul ki ebből a megszáll-

tenger partjai mentén sora sora nagyba. Ez biztosítja a norvég halászat egészévi kenyerét. Kereskedelmi flottája olyan erős ennek a csekélynépű országnak, hogy sorban az ötödik helyen áll. Norvégia a közel 5 millió tonnányi kereskedelmi hajóparkjával rendelkezésre áll az egész világnak, őt a világ hajósuvarusának szokják nevezni. Az angol blokádháború óta igen sok hajóajt küldték a tenger fenekére. Nincs a világnak olyan tenger, ahol norvég hajókat nem lehetne találni minden időben. Bár

országuk alig terem valamit, mégis gazdag ország. A kultúra olyan magas fokán álló nép, hogy analfabéta (írni, olvasni nem tudó) embert nem lehet találni. A rádió, a villanyvilágítás minden ház tartozéka. Szene kevés van. Ezen úgy segítenek, hogy a víz-szűrészeket felhasználva, mindent villannyal pótolnak. Ezzel hajtják (főleg a papírgyárak gépeit, ezzel főleg északon a lapp nő, ezzel főleg a szobát, ezzel mosnak, vasalnak.

Hadserege 30.000 főt számlál és majdnem az egész a tengeri haderőből tartozik. Legnevezetesebb pontja az országnak az Északi Fok, Európa legészakibb sziklafoka. Sok ezer külföldi turista keresi fel ezt a helyet. Az ország területén inkább csak faházak épülnek, még a fővárosban is rengeteg a fából épült ház. Viszont 20 emeletes épületet is találunk Oslóban. A norvég békében élő nemzet, 1814-ben volt utolsó háborúja, mikor a svéd trónörökös betört csapataival és unióra kényszerítette Svédországgal. 1906-ban sikerült az uniót felbontani, azóta ismét önálló.

Dánia területe kerekén 43.000 km², lakosainak száma 3.600.000. Katonai létszáma 544 tiszt, 628 altiszt, 8300 tisztségű állománybeli. Kiképzett tartalék 150.000 fő. Legierő csekély. Haditengerészete 87 egység, 18.000 tonnával. Földje legtermékenyebb a tengerszorosokban álló szigeten. Egyébként agrár állam, főlegalkalmas az állattenyésztés. Szövetkezetekbe tömörült kisgazdatársadalmi húst, sajtot, vajot, tojást szállít minden országnak, békében főleg Angliának. Most természetesen amióta a háború megkezdődött, főleg Németországba szállít. Nem is kell mondani, hogy ezután egyedül Németország veszi fel a terményeket, előállított élelmiszereket.

Dániának nagy az idegenforgalma. Rajta vezet keresztül a sok idegen útja Skandinávia felé, igen sok az idegen turista, a furdóvendég. Dánia természeti szépségei igen vonzó.

Francia politika... Dániát megszállták... Bredt... Dánia... Dániában van a sokat emlegetett, de alig ismert Grönland az északi sarkon... 44.000 lakossal. Grönland örökös földrés, a nyugati partvidéke a meleg tengeri áramlás miatt jégmentes, a keleti és déli felén majdnem állandóan 25—40 fokos a hideg. A léghőmérséklet plusz 6—7 fokig terjed. Grönland lakosai az eszkimók, főleg halászatot, vadászatot foglalkoznak. A búna, a rozsmár, a fokahatászat hasznosított foglalkozás.

Csuknyay József.

Óriási sikere volt a „Császár és komédiás” előadásainak

A helybeli Katolikus Legényegylet dérek munkát végzett. E hó 7-én és 8-án a Griff szálló nagytermében szép számú közönség előtt szerepelt Hevesi Sándor: Császár és komédiás című négyfelvonásos drámáját.

Hogy Hevesi Sándor minden mellékkörülmény ellenére iro-

dalomunk egyik künöskéje, az vitathatatlan és szóbanforgó történelmi drámája ezt ékeesen bizonyítja. A Császár és komédiás viszont a magyar vallásos irodalom egyik gyémántja. Mint-hogy az öskeresztény időkbe veteti a nézőt, felüláll minden, akkor még nem létező felekezeti ségen. Egyetemesen keresztény közkioca. Bár magas művészi értékű, mégis szerencsés ötlet volt ezzel a komoly előadással kedveskedni a celli közönségnek, mely a szépség iránt mindenkor fogékony.

Az előadás két pillére a két főszereplő volt. Déri Géza Diocletian császár szerepében remekelt, Németh Boldizsár pedig Genesis színész alakításával brillírozott. Egyformán nagy volt mindkettő. Ahogy Déri Géza arcjátéka, pauzái, gesztusai kifejezik még a sorok közt megbuzgó értelmet is, azt kevesen tudnák utána csinálni. Oyan sokszínű tud lenni ebben a Diocletian figurában, hogy túlnő a vidéki mulatós szerepeiben. Ugyanezek állnak Németh Boldizsár Genesis megjelenítésére is. Csodálatos, hogy mit tud művelni hangjának a fojtottságot az érzésig ártatlan skálájával, mimikájának néha egyszerűsége ártatlan, néha viszont komplikált. Nehéz

ezt az óriási szerepet, de Németh Boldizsárnak kitűnően sikerült. Sokáig fogunk erre az alakításra emlékezni, mely szintén bizonyítja, hogy Németh Boldizsár nem egyszerűen komikus színész, hanem jellemábrázoló, akár komoly az, akár komikus. A harmadik nagy élményt Krepsz Imre mint Crispus, rabszolgá ajándékozta. Ugy ajándékozta, mert

ennyit nem vártunk tőle. A keresztény rabszolgák alkalmos munkáját maradéktalanul vállalta elénk. Annyi finomság, annyi lélek, annyi átélés rezgett minden szavában és mondatai annyira természetes közvetlenséggel zuhogtak, hogy mondanivalójával szíven ütötte a közönséget. Remek szereplése minden reményt megad, hogy jó vezetéssel hamarosan a celladómölki műkedvelőgárda előjátékosa lesz. Bájos volt Hořpért Magdolna Valéria császárléány szerepében. Megjelenésében van valami mágnesező kellemesség, organuma úgy muzsikálja be a nézők szívébe mondókáját. Finom, diszkrét játéka nyomán nem egyszer nyitlazzni tapsban robbant ki a közönség tetszése. Némethné Csányi Panni Heléna színésznő szerepében jeleskedett. Nehéz feladat volt a nem mindenben szimpatikus nőalak életmű megjelenítése. Mert ez amilyen mértékben sikerül, oly mértékben kell antipátiát: De ez az igazi színészhétköz. Némethné Csányi Panni képességét dicséri, hogy jól megbirkózott ezzel a feladattal. Nagyszerű volt még Tarcsi Ottó Galérius Caesar szerepében. Ennek nyers, vad fölényességét és megfélemlítő keménységét egyaránt éreztette. Novák Paula a dajka kis szerepében is feltűnt. Igazi római külseje és diszkrét viselkedése az eleven diszkrét szép sorát juttatta neki. Jó volt Vaszari József Pollio százados szerepében. Katonás viselkedése hamisítatlan római volt. Udvardy József az újvari lovagot ugyan csak kitelt magáért. Szép megjelenése, ágcsa szerepe ellenesúlyozta beosztásának néha gyanús sabbátját. Jenet Imre Amilius is dicsérhető. Néha egész jól fest a hangja. De mind-mind jók voltak a szereplők. Úgyesen mozogtak, tudták a szerepüket, jól alakítottak. Mégis ki kell még közülük emelni Krepsz Terust és Udvardy Bözsit, a két szép megjelenésű római színésznőt és Pozsonyi Pált, aki Mikion rabszolgá cinikus szerepében úgy az előrangot nyújtotta,

mint Theodor színész méltóság- teljes megjelenítésében. Tóth László orvos-figurája is igen sikerült reprodukció volt.

De ez az előadás, bármilyen sok jó szereplő játszott is, össze- nem esett szél, hanem állandóan, mint egy jól összekovácsolt egység mozgott. Ez a jól elgondolt és tervszerűen készült rendezés érdeme. A két rendező dr. Magasi Artur és Németh Boldizsár nehéz, alapos, körültekintő munkát végeztek, melynek a gyümölcse azonban nem maradt el, édes csemegeje lett a celli publikumnak. Sok ilyen előadást, sok ilyen rendezést kérünk.

A mélyhatású siker egyik fő szereplője azonban elhalgatathatlanul a korhű díszletek és a korhű ruhák. A két Smedák Ferenc jobb reklámot nem találhat ki magának, mint ez császári trónterem, császár színházterem és római magánlakás. A meglepetés moraja, mely a függöny szétgördülése után felhangzott, mindennél jobban bizonyítja, hogy szüggeltek és szépek a díszletek. A korhű római ruhákat a budapesti Rác Dezső Magyar filmirodai jelmezkiadós cég szállította. A növényi dekorációt és a sok szép római vázát Varga Nándor kertészüzeme hozzátolta előkézenyen a rendezők rendelkezésére. A szőnyegdíszítés a Ziehovszky utódai Magyar dídatáruházzal jótékony kölcsönzésnek érdeme. A szükséges csemegeket és falatokat mindig Szabó Lajos csemegekereskedése szállította.

Mindent egybevéve őszinte meglepéssel és hálás élmény-gazdagodással köszönjük a Katolikus Legényegyletnek, hogy volt bátorsága ebbe a nehéz feladatba belevágni és hogy egy ilyen kitűnő Császár és komédiás előadás szép emlékével tett tanúságot aktivitásáról.

Vajay Sándor

Panasznap Celladómölkön

A M. gyar Élet Párt kerületi vezetősége ezúton értesíti a párt

szágyűlési képviselőt április hó 18-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor panasznapot tart a Celladómölki pártirodában.

Műhelynek alkalmas udvari helyiség

Kossuth L. utca 8 szám alatt április 15-re kiadó. Úgyanott 1 félfedeles hintó, 2 építési és egy centrifugál szivattyú tömlőkkel e'onyós áron eladó. Azonkívül 3 db. 8 méter hosszú 6/7-es új gerenda és állárfák kaphatók.

A Szabó S. család tulajdonában

Aki 14 évvel ezelőtt megjósolta a mai világhelyzetet

A „Magyarország” című lap tár-
sunk egyik lelkes olvasója és
híve 14 évvel ezelőtt a csilla-
gos hortobágyi pusztán egy
kellemes éjszakát töltött és ott
annyira belemerült a csillagos
égboltozat nézésébe, hogy siker-
ült kiolvasnia mi lesz a világ-
politikai helyzet 15 év múltán.
A lent idézett lap lelkes olvasó-
ja jóslatait beküldte a lap szer-
kesztőségébe, amely jóslat meg-
is jelent a „Magyarország” 1926.
május 9-iki vasárnapi számának
18-ik oldalán. A jóslatról meg-
leledkezett mindenki, a lelkes

ban tart majd Kemál basa. A
csebeket járomba fogják majd
a németek, ezt szószerint kell
venni. Magyarország pedig bol-
dogan lélegzik fel majd régi ha-
tárai között.

Féláru utazás Szegedre június 1—9 között

Az idén júniusban rendezi meg
a Délvidék iparossága tizenkettedik
vásárát Szegeden s ebből az
alkalomból úgy a MÁV, mint az
összes magyarországi helyiérdekű
vasutak, valamint a MFTR 50
százalékos utazási kedvezményt

KÖZKIVÁNATRA!!

Ujságolvasó csillagias azonban
eltette a lappéldányt emléklől,

be, hogy az ujságolvasó közön-
ség is tudomást szerezhesen a
mai néhez világhelyzetben a már
15 évvel ezelőtt történt csillag-
jóslásról, amelyet a már meg-
torlított világesemények majdnem
teljességgel mindenben igazol-
nak. Az érdekes csillagjóslást,
amely reánk nézve magyarokra
nyilvánosságban kedvező,
az alábbiakban közöljük:

• A nyugati államok lesüllyed-
nek, aminek oka számtalan erő-
szakoskodásuk lesz. Olaszország
nagy erőre kap s csatlakozik
hozá Albánia és Dalmácia, eset-
leg Innsbruck is Salzburggal
egyetemben. A német meg az
újjal fog diktálni Európában.
Ausztriát ellenben leomossák a
mappáról, ami nagy igazság
lesz, mert ez az államaikatul
végleg gerinctelen, mondja a
hortobágyi jó. Hasonló sors vár
Lengyelországra, melyet a német

meg az orosz szakit kelle, nem
is szólva Oáhországról, amely-
nek egyszerűen nyakára teszi
cizmáját az új muszka cár. A
szerbek és a bolgárok hűbére-
sei lesznek az oroszoknak, aki-
ket egyébként állandóan sakk

Császár és komédiás

biztosítottak. A Szegedre utazás
lehetőségét nagy mértékben elő-
segítik az ország minden irányá-
ból indítandó filleres vonatok. A
magyar—jugoszláv jószomszéd-
viszony kimélyülésének bizonyi
ságául a Jugoszláv Királyi Vas-
utak ugyancsak 50 százalékos
menetdíj kedvezményt biztosítottak a
szegedi vásár látogatói részére.
A Szegedi Ipari Vásár számos
ujtítást vezet be az idén, minde-
nekelőtt bővíti vásárterületét,
sorozatos építéseket eszközöl. A
vásáron való részvételre a jelent-
kezések már megindultak és
meglepően nagy a számuk
azoknak, akik az idei vásáron
mint kiállítók résztvesznek.

A vásár Budapestben is állított
fel irodát (Orvin Utazási és
Fürediroda Kft., Blaha Lujza tér
1, telefon: 146—056), továbbá
a szegedi iroda (Horváth Mihály
utca 3, telefon: 14—15) kész-
séggel nyújt minden irányban
felvilágosítást az érdeklődőknek.

Vármegyei ügylet. A múlt heti

dömölki nagyközség határozatát
Winkler Gyula elnökhöz szemle-
teltetve megvitatták. A múlt heti
várt józseli község ügyletét meg-
szavazott segélyről, valamint Sum-
gyi Lajos temetési segélyéről. —
Jacsoháza és Ostffyasszonyfák közsé-
geket a tenyészapaállat beszerzési
kölcsön felvételéről. — Celdömölki
nagyközséget a mentelepi ingatlanok
haszonbérleti szerződéséről. — Eluta
éltotta a kisgyűlés Schwartz Sándor
szegényi lakos fellegbeszét. A fel-
legbeszét Szergény község igazoló-
valasztmányi határozata ellen nyuj-
totta be. A kisgyűlés megállapította,
hogy a határozat törvényszerű volt,
mert Schwartz nem nyújtotta be az
előírt okmányokat.

HIREK

Kormányzói kitételek. Halász
Gyula MÁV főnököz, a celdömölki
vasúti állomás közlészteleiben álló,
általában, tisztelőinek és szeretőknek
örvendő Munka legmagasabb helyről
magas elismerésben részesült. A
Kormányzó Úr megengedte az ipar-
ügyi miniszter előterjesztésére, hogy
a társadalmi és közéleti terén kifejtett
tevékenységével szerzett érdemeiért
elismerését tudta adni. Halász
Gyula celdömölki pozíciója elfogla-
lása alkalmával már az első per-
cekben kedves egyéniségével meg-
szerezte községünk közönöségének
szimpátiáját. Bekapcsolódott a tár-
sadalmi és a községi ügyek intézé-
sébe, mindenkor nagy alapossgággal és
tárgyalossággal, valamint hozzáér-
tessel vett részt a fontos és közér-
dektő ügyek tárgyalásában. Halász
Gyula állomásfőnök nagymérvű líva-
elfoglaltsága mellett készséggel
szaktított magának időt, hogy tár-
sadalmi és közérdektő tevékenységet
fejtsen ki községünk érdekében. Er-
tékes egyéniséget immár második ízben
ért a kormányzó elismerés. Magunk
részéről is legőszintebb örömmel
közszöntjük őt legmagasabb kitüntetésre
alkalmából.

püspök ma us 4 én Buba községben
osztja ki a bérálás szentségét.

FILLERES HELYÁRAK!!!

Mavnap. A celdömölki vasutasnag
csütörtökön este fél 8 óra után nagy
tömegben, testületilek, lámpionokkal
vonult ki a pályaudvarra, hogy kr-
szeteretben álló főnököt, Halász
Gyula Mav. főnököt köszöntse nép-
napja alkalmából. A vasutasnag ne-
vében Mész Károly Mav. intéző,
helyettes főnök tolmácsolta a
vasutasnag jókívánatait, amelyre
Halász Gyula állomásfőnök gyönyö-
rűen felelített beszéd keretében vá-
laszolt.

A celdömölki HONsz csoport
rendkívüli közgyűlése. A Hadirok-
kantik Országos Szövetségének cel-
dömölki csoportja az elmúlt vasárnap
a közszéghaza tanácstermében Lalic
Milan előlétele alatt rendkívüli köz-
gyűlést tartott. A rendkívüli közgy-
űlésen tárgya a járási főszolgabíró
bivatal azon átirata volt, amelyben a
hadigondozási bizottságba két helybeli
tag kijelölését kéri. A közgyűlés
egyhangúlag Lalic Milan előköt és
Kiss István pénztarost jelölte ki a
hadigondozási bizottságba.

Ejgygyés. Talaber István celdö

Ugát.
Egy-estkezési közgyűlés. A cel-
dömölki országos közgyűlés a múlt
vasárnap az istentisztelet után
tartotta az ifjúsági Otthonban évi
rendes közgyűlést, amelyen a múlt
évi számadást és a jövő évi költség-
vetést tárgyalták.

Hálálózás. Németh Károlyné szül.
Ambrus Julianna 45 éves korában
hosszas szenvedés után hétfőn el-
hunyt. Szerdán délután 4 órakor
temették nagy részvétel mellett. Férje,
négy gyermeke és kiterjedt rokonsága
gyászolják.

Az alsósági községi koromsa épít-
tési munkára utófelülvizsgálatot
tartott az államépítészeti hivatal.

Már megint a dömölki cigányok

Régen volt, talán már 30 éve is,
hogy az Öreg Antal cigány, onnan a
dömölki faluvegről keregetve jart be
Celdömölköt, viseltes inget és ruha-
darabokért könyörgött, mert hát hogy
a szegény Mári néni, a felesége nagy
beteg. Körülbelül 80 éves volt az
Öreg, de a magányvív még ekkor is
kiütözött boldi, mert egy kellett rá
figyelmazteni, hogy hiszen a felesége
már két évvel ezelőtt meghalt. Visszont
ezt a ravasz szeláhmosságú úy
látzik a Mai és onokát mind öröklé-
téb, mert időközben nagy tiszzer ö-
temették a szegény Pepli, aki egyb-
ként most is jól éri magát, Szom-
bathelyen a törvényszék fogházában,
ahol holmi kisebb lopás miatt hóna-
pok óta esm-öl. De hát tehát mit a
volna kellemesebbet a ha-onk mögött
hagyott kegyetlen téiben? Hiszen még
a gyermekei és sógorai sem

ki dobzóra havat laptotul, hanem
intább helytete az öszerekkelt áll-
rakkól megüzötték az 180 pengő
hónányai díjat csak azért, hogy má-
majd elhánnya a havat a Ök pedig
vigan meheknek tovább lopni, onok
és keregetni.
A legújabb cigánytrükkök a múlt
héten mi is beugrottunk. Az egyik ci-
gányasszony. Dűben a kis purdával,
síránkozva mutatott egy Mosonyassz-
jánonon feledett táviratot, amelyen
az állott, hogy a férjét, a 32 éves
Kolompár Karolyt elgazolta a vonat
és Szentjánonon már el is temették.
A táviratnak sokan feltek, a sírán-
kozó „hatgyermekes özvegyek” 20
és 50 filléreset, sőt pengőket adtak,
majd mi adt Istén, csőtörtökön reggel
vonaton Szentjánonról hazértek a

Vasárnap: d. u. fél 4 órakor a G R I F szálló nagytermében!

Károly, makk egészségese, becsül-
tesen bepalinkázva, hogy szemébe
kacagjon a jól felintett közönöségnek.
Megérdemelné, hogy néhány hónapra
elkűdjék az Alföldre gáptétes
földet talikazni. Igaz, hogy onnan
is megszökne és más vidéken arvir-
károsítónak adná ki magát, hogy
tovább elmaradna magat a közsé-
séggel.

A Császár és komédiás „vasárnap
délután filléres helyárakkal újra ezir-
re kerül a Griff szállóban. Az az osz-
talan nagy siker, mely a Kat. Le-
gényegyet előadását követte, azt az
óhajt keltette, hogy hadd lássa ezt a

dem látta. Ennek az óhajnak tesz
eleget a Kat. Legényegyet. Amikor
ez az „vasárnap” délután teret
árak meggy becsülte a „gyerekek”

Vasúti áthelyezés. A MÁV igaz-
gatósága Kántor László mérnököt
Celdömölkéről a Budapest—terézvá-
rosi csztálymérnökséghez helyezte át
— A szombathelyi üzletvezetőség
Kerék Lajos segédtisztii segéddíjat
Celdömölkéről Ostffyasszonyfára, Ko-
vács Lajos segédtisztii segéddíjat
Celdömölkéről Hajmáskérre, Takács
Lajos segédtisztii segéddíjat Celldö-
mölkéről Várpalotára, míg Vajda Ernő
irodai órabérest Szombathelyről a
celdömölki szertárhoz helyezte át.

Szőlőültványok
alma és gyökerecs vesszők,
gyümölcsfák
megbízható
beszerzési
forrása :
Szabó Gyula
szőlő- és faiskola telepe
Gyöngyös.
Kérjen árjegyzéket!

Különböző butorok,
képek, zongora és könyvek
szabad kézből elfogadható
áron eladó.
Tasnádi József
Mav. Lakótelep 20/II.

Járunk közegészségügye a múlt
hónapban kielégítőnek mondható.
Előfordult kanyaró Dukán, vörheny
Csongén, ronc-oló toroklob Jánosháza
és Csiffyaszonján, nyílt gümőkör
Kenyeri és Alsóságon.

Állatfelhajtás statisztika. Az állat-
vásári felhajtás és az állatforgalom
a legutóbbi hónapvásáron közepes
volt. Cellődmölkre felhajtott 33 lo,
187 szarvasmarha és 254 sertés.
Ebből gazdat cserélt 28 lo, 46 szarvas-
marha és 161 sertés. Jánosházára
470 szarvasmarha és 1974 sertés

lett felvezelve, melyből eladásra ke-
rült 375 szarvasmarha és 976 sertés.
Zöldkeresztes főzöttaufolyam Alsó-
ságon. A betegügyi miniszter támogatá-
sával április 8-án egy négyhetes
Zöldkeresztes főzöttaufolyam nyílt
meg Alsóságon, a bányatelep egyik
házában. A tanfolyam vezetője Pol-
tin Julia oktató. A tanfolyamra
még mindig lehet jelentkezni az af-
fésági jegyzői irodában. A részvételi
díj napi 30 fillér, az elhasznált
anyag fejében, de ennek ellenében
hallgatók ebédet is kapnak.

A Budapesti Nemzetközi Vásár
kedvezményes
UTAZÁSI IGAZOLVÁNYAI
kaphatók lapunk szerkesztőségében
2 pengő 80 filléres árban.
Az utazás f. hó 20-án
már megkezdhető.

A jegyzálás és az árvis okozta
károk Kemenesalján. A 76. számú
Jánosháza-Sómező állami út Marcal-
hidjainak hidlője teljesen összeomlott,
a híd fa felszerkezeteinek mintegy
felét elvitte az ár. A 822-es számú
Veszprémvársány-Sárvár közle-
kedési út vasbeton Marcal-hidja
Mervevát felőli hidlőjét a víz megke-
rdítte, alámosta, miáltal a híd elmo-
sodott-szenvedett. A Vöndök-vár-
keresztői Rába-hidja cölöpeinek és
felszerkezeteinek egy részét a víz
elvitte. Nagyszomonyi-Köcsk vicinális
út Cinca-hidjainak ellenfalát alámosta
az ár, a 4 méter nyílás téglafal-
latis falfelszerkezetű híd összeomlott.
Hidépítés és műtárggyavítások csak
az árvis okozta károk helyén voltak.
Magasépítési munkák szüneteltek.

Ugyorri vizyagot
Budapestről a cellődmölki m. kir-
véri szakaszhoz helyezték.
Múlt heti számunkban kö-
szöntük, hogy Frank János 26 éves
bajai illetőségű cellődmölki ménlepi
lopólót úgy hásbarrugta egy mén,
hogy súlyos gyomorkéreg és bél-
szakadásokkal kellett a helybeli nyom-
ba-ba szállítani. Az orvosok nyom-
ban műtét-hajtották rajta végre,
de mindez hiábavalónak bizonyult,
mert Frank János két napi szenvedés
után meghalt. Hatlón temették el a
bajtarzi részvéte mellett.

Kiadó lakás május 1-re.
Cím: a kiadóhivatalban.

Difteria elleni kötelező oltás.
Közhírré teszi a közegészségügyi elöljáróság,
hogy a második életévükben levő
gyermekeket difteria elleni védőoltással
1. évi április hó 15-én délután 2
órákor lesz a közegészség. Beoltás
végett elhozandó minden az 1938.
március 1. és 1939. február 28-a
közötti időben született gyermek,
vagy pedig ennél idősebb, ha difte-
ria elleni első védőoltásban meg-
nem részesült. Figyelmeztetnek a
szülőket, hogy gyermekeikkel az oltás
helyén a jelzett időben pontosan
megjelenjenek, mert a meg nem je-
lent gyermekek szülei ellen az eljá-
rás meg lesz indítva. Amennyiben a
gyermek betegség miatt be nem
oltható, úgy ezen körülmény az oltás
napján a kezelő orvos bizonyít-
ványával igazolható. Amely szülő
gyermekét magánorvos által már
beoltatta, úgy ez az oltóorvos bizo-
nyítványával lesz igazolható az oltás napján.

Szerdán megindul a jánosházai
gőzmalom. Mint köztudomású, Szabó
Károly országgyűléai képviselő, cellő-
dmölki tulajdonos
vásárolta a jánosházai Iparművek
Rt. gőzmalomát s azt a mai korunk
megfelelően átalakította, berendezte.
Az átalakítási munkálatok több mint
három hónapi időt vettek igénybe,
azok a múlt héten befejezést nyertek,
így a malom szerdán megindul.
Megnyitástól kezdve cserélni, őrlöni
és darálni minden nap lehet. Búzat
250 kgr., rozsot 200 kgr. mennyi-
ségben felül teljesen külön lehet meg-
őrlöni, minden összeöntés nélkül.

Magasépítésű
pincés, rolettás ablakkal ellátva,
szobával, ur-
családház
jó fekvéssel jutányosan eladó.

Súlycsökkentés és a fém-
tömb. Csatorntörés Gerda: its József
kemeneshögyézi földműves 32 éves
felesége kint a hógépszíj temetőben
a hozzátartozói sírját rendezgette,
amikor egyszer csak a háta megdőlt
hatalmas recsegéssel kidőlt egy nagy
akácfa, amely a szerencsétlen asszonyt
maga alá temette. Amint megállapítást
nyert, előzően a fátról munkások
meglazították az akácfa tövét,
majd abbahagyva a munkát, bemen-
tek a faluba, közben megtörtént a
szerecsézés. Csatorntörés hely-
nyaaipai töréssel beszállították a
cellődmölki kórházba. Állapota élet-
veszélyes.

Járunk állategészségügye. Az
állategészségügy a járásban az elmúlt
március havában kedvező volt. Rö-
heység felépült Magyarországon és
valon.

Uttrándi katasztrófa az elmúlt hó-
napban nem fordult elő a cellődmölki
járás területén.

Nyilt-tér.
E rovatban közöltékért felelősséget nem
vállal a Szerk. és kiadó.

Nyilatkozat.
Mihez tartás végett közlöm,
hogy **Tasnádi Józsefné** hitelbe
való vásárlásaiért felelősséget
nem vállalok.
Tasnádi József.

Gyümölcsfát.
diszfát. diszcsérjét
úgy tavaszi, mint őszi ültetésre pontosan szállít
Seregély Béla

állami felügyelet alatt álló faiskolája
Borsosgyőr u. p. Papa.

Levelbélyeg
II.

Mindemellett már ebben az
időben, habár csak átmenetileg
is, maga London egy úgyneve-
zett penny-posta intézményt
apott, amely olyan szolgá-
vállalt és teljesített a közönség-
gel szemben, amely talán me-
gait is túlzárnyalja. Dockwra-
nak hívták ezt a vállalkozót, aki
egy pennyért szállította, jegyzébe
foglalta (a mai ajánlás) és bizto-
sította a leveleket 1 font súlyig
és 10 fontsterling értékig. Közel
500 felvevőhivatalt és gyűjő-
szekrényt állított fel.

Osodálatos, hogy a felragaszt-
ható postabélyeg csak 1830
körül került alkalmazásra, vagy
helyesebben ekkor válták fel.
Azonban mingyárt bevezetése után
igen hírtelen terjedt el. 1843-ban
a zürichi kanton és a braziliai
kormány, 1847-ben az U. S. A.
alkalmazza. Érdekes, hogy Orosz-
ország 1848-ban vezeti be, egy-
evvel előbb, mint Franciaország.
Ausztria, Poroszország, Szász-
ország, Spanyolország és Olasz-
ország 1850-ben veszik haszná-
latba és nem lehetetlen, hogy a
Hawai-szigetek (1851?) egy évvel
előbb kezdték használni, mint
Hollandia (1851). A londoni első
bélyeg megjelenésétől számított
25 év alatt már 1391 féle bélyeg

volt használatban és pedig 841
Európában, 333 Amerikában,
59 Ázsiában és 55 Afrikában,
105 féle pedig a szigeteken
(Oceánia). Az is érdekes, hogy
használaton kívül volt, a fent
volt forgalomban.

A külön vásárolható és fel-
ragasztható postabélyeg-
tőlennel jelentősen emelte a leve-
lezést. Szerencsés véletlen, vagy
legalább is ennek tekintjük ma,
hogy körülbelül a bélyeggel
egyidőben indul meg a vasút

fejlődése is a gőzlokomotív meg-
jelenésével (1825). Ez a nagy-
szerű közlekedési eszköz kitűnő
segítője lett a postának, amely
az időközben megjelent egyéb
technikai eszközöket (távíró, tele-
fon) is nagyszerűen illeszté bele
szervezetébe. A technikai eszköz-

okos nagy serege talál alkalmaz-
tást a postánál és a dolgok
természeténél fogva a technikai
képesítésű, tehát természetudo-
mányos gondolkodású postások,
ha nem is vezér-, de minden-
esetre irányító szerepet nyernek.
Ezek a maguk tárgyilagos gon-
dolkodásával, államra, nyelvekre
és politikára való tekintet nélkül
jól megértik egymást és kétség-
telenül nekik köszönhető, hogy a
posta olyan kitűnően tudja ellátni
dolgát az állami és politikai
határokon túl is. Hogy legújabban
a repülőgép és a rádió is mind-
inkább tért nyer a postánál, csak
nagyban hozzájárul ahhoz, hogy
ennek internacionális vonatkozá-
sai hovatovább megerősödjének.

A posta ugyanis épen, mert
mindinkább összefor a technikai
fejlődéssel, őszintén és tárgyila-
gosan törekszik célja felé, hogy
közelebb hozza egymáshoz a
távolakó embereket, hogy meg-
könnyítse közöttük az érintkezést
és megértést és hogy elmélyítse
a barátságot az embereken át a
népek és nemzetek között is. A
postán át várhatjuk az igazi
népszövetség kialakulását, mert
ez az emberek közvetlen érintke-
zését teszi lehetővé és nélkülöz-
hetővé válnak a reprezentáns
politikusok, akik, mint a genfi
Népszövetség mutatja, csak arra
szükségelték a barátságot és a
barátságokat is elmér.

Alig hihető, hogy akármely ma
józár ember, aki örülne a most
folyó adáz gazdasági harcoknak
és kívánná a fegyveres háborút.
Csak a Népszövetségen belül
szereplő politikusok zörgötnék
mindig fegyvereket. Nem volna
jó kicserélni őket postásokkal?

UJTELEPEN adó-
mentes
rolettás ablakkal.
FAKSZ kölcsönrel
t e r h e l t 2X1
jölépfitt, délfekvésű, verandás, kertes
lakásos
ház eladó.
Készült
a könyvnyomtatás feltalálásának
500-adik esztendejében
DINKGREVE NÁNDOR
könyvnyomdájában, Cellődmölkiön